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การหักคาใชจายการบริจาคเงินหรือทรัพยสินเพ่ือชวยเหลือผูประสบอุทกภยั 1.5 เทา 
______________________________________ 

   
ในการประชุมคณะรัฐมนตรีเม่ือวันท่ี11ตุลาคม 2554 คณะรัฐมนตรีไดมีมติเห็นชอบใหการบริจาคเงินหรือ

ทรัพยสิน ระหวางวันท่ี 1 กันยายน 2554 ถึง 31 ธันวาคม 2554 เพื่อชวยเหลือผูประสบภัยน้ําทวม ผูบริจาคสามารถ
นํามาหักเปนคาใชจายในการคํานวณภาษีได 1.5 เทาของจํานวนเงินหรือมูลคาทรัพยสินท่ีบริจาค โดยครอบคลุมผูรับ
บริจาคดังนี้ 

(1) สวนราชการ 
(2) กองทุนเงินชวยเหลือผูประสบสาธารณภัย สํานักนายกรัฐมนตรี 
(3) องคการหรือสถานสาธารณกุศล 
(4) บริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคลหรือนิติบุคคลอ่ืน ท่ีเปนตัวแทนรับเงินหรือทรัพยสินท่ีบริจาคเพื่อ

นําไปชวยเหลือผูประสบภัย 
ท้ังนี้ผูบริจาคหากเปนบุคคลธรรมดาเฉพาะท่ีบริจาคเปน “เงิน”เทานั้น ท่ีสามารถนําไปหักลดหยอนในการ

คํานวณเสียภาษีเงินไดบุคคลธรรมดาได แตท้ังนี้เม่ือรวมกับเงินบริจาคอ่ืนแลวตองไมเกินรอยละ 10 ของเงินไดพึง
ประเมินหลังจากหักคาใชจายและหักคาลดหยอน สวนนิติบุคคลสามารถบริจาคไดท้ัง “เงินและทรัพยสิน” แตท้ังนี้
เม่ือรวมกับรายจายเพื่อการกุศลสาธารณะหรือเพื่อการสาธารณประโยชนแลวตองไมเกินรอยละ 2 ของกําไรสุทธิ 

นายบุญทรง เตริยาภิรมยรัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงการคลังกลาววา“มาตรการดังกลาวนี้มีวัตถุประสงค
เพื่อสนับสนุนและสงเสริมใหประชาชนในทุกภาคสวน รวมท้ังบริษัท หางหุนสวนนิติบุคคลท่ัวประเทศ ไดรวมกัน
บริจาคเงินหรือส่ิงของ เพื่อชวยเหลือผูประสบอุทกภัย โดยสามารถบริจาคใหแกสวนราชการ กองทุนของสวน
ราชการ มูลนิธิ สมาคม รวมท้ังการบริจาคผานตัวแทนตางๆ ได” 

ดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร กลาวเพิ่มเติมวา “กรณีบริษัทหรือหางหุนสวนนิติบุคคล หรือนิติ
บุคคลอ่ืน ท่ีประสงคจะเปนตัวแทนรับบริจาคองคกรดังกลาวจะตองมาแจงช่ือตอกรมสรรพากร เพื่อแสดงวาเปนผูทํา
หนาท่ีดําเนินการในลักษณะเปนส่ือกลางในการเปนตัวแทนรับเงิน ทรัพยสิน หรือสินคาดังกลาว ท้ังนี้ จะตองแจง
ระหวางเกิดเหตุอุทกภัยหรือแจงภายใน 1 เดือนนับถัดจากวันท่ีเหตุอุทกภัยนั้นไดส้ินสุดลงแลวก็ได” 

______________________________________ 
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